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Aufgabe 1 Es seien f : Rn → R und g : R→ R differenzierbar. Zeigen Sie:

grad(g ◦ f)(x) = g′(f(x)) gradf(x)

für alle x ∈ Rn.

Aufgabe 2 Zeigen Sie:

1. Für die Abbildung f : R2 → R2, f(x, y) =
(
u(x, y), v(x, y)

)
:=

(
ex cos y, ex sin y

)
gelten

die Cauchy-Riemann’schen Differentialgleichungen

∂xu = ∂yv

∂yu = −∂xv
(∗)

2. Aus den Cauchy-Riemann’schen Differentialgleichungen (∗) folgt ∂x∂xu + ∂y∂yu = 0
und ∂x∂xv + ∂y∂yv = 0.

3. (∗) bedeutet, daß Df(x, y) : R2 → R2 eine Drehstreckung ist.

Bemerkung: Abbildungen f = (u, v), die (∗) erfüllen, heißen holomorph.
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